

# 金融行业年度特别贡献奖

## 工商银行无锡分行

作为国有大行之一，无锡工行始终怀揣回报社会之心，实践公益志愿之行。工行人穿行在社区广场，开展金融知识普及宣讲；前往福利机构，尊老爱幼献上爱心；沿走长江岸边，弘扬绿色环保理念；志愿服务、义务献血、爱心捐赠总有工行人的身影。面对一次次突发的本地疫情，无锡工行始终坚持疫情防控和业务运行两手抓两不误，成立了以一把手行长为组长、相关部门负责人为成员的疫情防控领导小组，将全行所有营业网点作为防疫一线阵地，严格落实各项常态化疫情防控措施。

为了保障抗疫资金不断档，围绕防疫物资生产企业、重点医院、保供企业主动逐户对接，以“特事特办 即见即办”的工作效率保障防疫抗疫相关的资金划转；为了稳住社会经济基本盘，该行针对受疫情影响较重的行业、企业和特困人群三类主体进行精准帮扶，给予延期还款、无还本续贷、降息等服务，截至今年6月末，各项稳企惠民纾困政策已惠及市场主体超7500家，涉及贷款本金近160亿元。

除了坚守网点阵地，保障金融服务不打烊，无锡工行最大程度组织力量支援周边社区、合作企事业单位抗疫防疫；2022年该行响应分行党委、团委号召，积极参与地方政府、监管部门组织的抗疫志愿服务，先后14多次组织青年突击队超400人次参加行内及社区核酸检测秩序维护、身份登记、流调排查各类抗疫志愿活动。全行累计向抗疫一线捐赠医用口罩、防护服等各类防护物资超10万件（套），以实际行动展现金融抗疫排头兵的责任担当，受到无锡市文明办等主管部门的表彰肯定。

## 农业银行无锡分行

农行无锡分行紧扣服务实体经济发展这根主线，积极在全市金融领域“争当表率、争做示范、走在前列”，切实将更多的农行动力和农行智慧注入锡城大地。至2021年末，全行本外币各项存款余额2346亿元、各项贷款余额1556亿元，稳居同业前列，近年来先后获得“全国金融服务先进集体”“无锡市五一劳动奖状”“无锡市“年度贡献奖”“服务地方发展优秀金融单位”“普惠金融服务先进单位一等奖”等殊荣。特别是疫情发生以来，无锡农行紧扣市委市政府部署要求，凝心聚力，齐心抗疫，统筹抓好疫情防控和金融服务，积极为加快打赢疫情防控遭遇战贡献金融力量，在疫情防控的紧要关头第一时间组建战时疫情防控志愿服务中心，农行员工的身影始终活跃在疫情防控第一线。为深入贯彻上级行关于消费扶贫工作安排，帮助解决因疫情原因导致的农产品销售困难，2021年购买扶贫产品38.2万元。不仅如此，无锡农行还在非常时期组织无偿献血，连续7年为“无锡市红十字会血站”提供志愿服务，平均每年派出96人次提供48次志愿服务，曾经作为唯一的金融机构获得市中心血站表彰，连续多年被评为“无锡市无偿献血先进集体”。连续13年向全市贫困大学生发放“金钥匙”奖学金，惠及650人金额195万元。

## 建设银行无锡宜兴支行卢亮

卢亮是建设银行无锡宜兴支行的一名90后员工，2012年参加工作。热爱社会公益事业的他从2015年起积极参加无偿献血，累计献血6次，总量达2300毫升。2020年8月，他自愿加入“中华骨髓库”，主动留了血样，随时做好捐献造血干细胞的准备。

2022年5月，卢亮与一位血液系统恶性肿瘤患者的人类白细胞抗原(HLA)初配相合。在宜兴市红十字会征询个人捐献意愿时，他毫不犹豫地表示同意，愿意用自己可再生的造血干细胞来挽救这位患者的生命。

在准备期间，卢亮一直主动向宜兴市红十字会了解捐献前期进度，在体检合格后坚持锻炼身体，为完成捐献工作做好充分准备。建设银行无锡分行和宜兴市红十字会也处处为卢亮着想，帮助其协调解决生活实际问题，为赴南京捐献解除后顾之忧。

8月5日，卢亮带着宜兴红十字会、建设银行无锡分行以及家人的鼓励和期盼踏上爱心征途，前往南京明基医院捐献。他用自己的造血干细胞重燃他人生命之火，让一个家庭的命运得到彻底改变。

正如卢亮自己说的：“一个人的力量是渺小的，但我希望通过我的捐献影响身边的人，让更多的人了解造血干细胞捐献，让更多的人加入到这支捐献队伍，给更多人带去生命的希望。”

## 交通银行惠山支行

交通银行惠山支行以高质量党建引领高质量发

展，积极践行社会责任，履行国有大行担当。疫情当前，惠山交行坚持金融服务和疫情防控两手抓，在疫情防控中积极贡献金融力量。惠山交行党支部33名党员和4名入党积极分子组成了一支37人的抗疫志愿小分队，另有部分青年团员随时待命，不改初心、同心抗疫、勇担重任。支部对惠山区辖区内多个街道的防疫志愿服务进行了统一部署，组织小分队参与抗疫支援服务46次，组织参加服务培训，协助做好检测点搭棚、核酸检测排队、预制码设置、门铃码操作、疫情数据核查等工作，耐心做好群众服务。用自己的行动助力抗疫，充分展现了交行员工的责任担当，充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用，弘扬正能量，让党旗在抗疫一线高高飘扬。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于全面推进乡村振兴的决策部署及交通银行总分行党委相关指示精神，惠山交行与甘肃省天祝县开展结对帮扶，动员员工和企业客户以购代捐助力天祝县农业发展，累计帮扶资金达25万余元。

惠山交行积极践行初心使命，落实国家战略，全力服务地方实体经济，持续深耕普惠金融，助推乡村全面振兴。2022年前三季度累计发放贷款30亿元，其中普惠小企业贷款总计7亿元，惠及小微企业客户三百余户，涉农贷款累计发放2亿元。

惠山交行将持续加大金融支持实体经济力度，为无锡经济社会发展继续贡献力量。

## 邮储银行无锡分行

邮储银行无锡市分行深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照金融管理部门和上级行要求，全力保障金融服务不掉线、不断档、不降质，用心用情抓好疫情防控与金融服务，积极发挥国有大行的“稳定器”作用。创新开发“小微贷”“邮e贴”“产业贷”，累计已投放33.69亿元，为缓解小微企业资金压力雪中送炭。勇担使命，组织党员、员工们纷纷就地“转岗”，利用周末、节假日等休息时间担任街道居委会志愿者，在疫情防控一线贡献邮储力量。

## 光大银行梁溪支行

面对新冠病毒肺炎疫情暴发和依旧严峻的外部经营形势，光大银行无锡梁溪支行，靠前指挥，积极作为，为疫情防控企业提供支持，成功落地分行首笔“农民工工资保函”业务，党员李昀昀同志在疫情期间为无锡“火神山”建设项目提供现场会计服务。

梁溪支行积极践行社会责任。领导班子带队走进金匱街道、扬名街道等单位进行抗疫慰问，捐赠抗疫防护物资1次，慰问物资3次；积极参与周边社区防疫志愿服务，共开展12次、共计50余万人次的志愿服务；积极响应号召，踊跃捐款。2021—2022年间，组织全员参与5次捐款，为推动公益事业发展贡献光大力量。

## 江苏银行无锡分行

江苏银行无锡分行积极践行社会责任：响应以“汇聚人道力量，建设幸福无锡”为主题的“红十字人道万人捐”活动，组织参与募捐，2022年全行共1954名员工参与捐款。无锡分行连续多年荣获无锡市红十字会颁发的“红十字奉献奖”募捐先进单位；积极响应中国金融工会“一元捐、十元捐”活动倡议，组织员工踊跃参与捐款，全行共2090名员工参与；积极宣传动员，广泛组织发动，在全行开展志愿献血活动，2022年共有91名员工献血达26900毫升，连续多年被评为“无锡市无偿献血先进集体”；进一步推动构建和谐劳动关系，促进实现体面劳动，帮助户外劳动者解决一些实际困难，更好维护他们的合法权益，满足他们的多元化需求，江苏银行无锡梁溪支行荣获江苏省省部属企业工会颁发的“劳动者港湾”。

## 招商银行无锡分行

2022年，招商银行无锡分行在市委市政府和监管部门的关心指导下，积极扛起金融担当，坚守“金融为民”的初心，践行金融报国的理念，积极融入锡城经济发展大局。

1、在抗击疫情方面，4月，无锡分行员工至江阴澄南社区、梅园社区等开展矿泉水、可乐、牛奶等物资支援，让坚守在一线的工作人员感受到来自招行的温暖和关爱。锡山支行发动青年员工组成“青年突击队”，积极对接周边社区抗疫需求，先后联系锡山区东北塘街道、羊尖街道提供防疫物资。锡惠支行青年员工主动请缨，加入到社区抗疫志愿者团队，为筑牢基层抗疫防线贡献金融青年的力量。

5月份，宜兴支行向宜兴市环科园定向捐赠5万元，用于支持宜兴疫情防控、关爱一线网格员。

2、在乡村振兴方面，无锡分行与宜兴市新街街道新乐村开展定点帮扶。3月下旬疫情发生后，分行第一时间联系新乐村，安排运送口罩等防疫物质，帮助困难村民做好防护。此外，分行多次前往新乐村现场帮扶，为困难群众送上生活物质，还开展了金融知识普及宣传工作，引导广大村民防范通讯诈骗，远离非法集资。

3、在社会公益方面，无锡分行积极参与无锡市慈善总会组织的“慈善一日捐”活动，共捐赠6万元。此外，分行积极参与江苏省残疾人福利基金会组织的“残疾人乐享经开”公益项目，捐赠8000元，帮助残疾人纾困解难。

## 中国人寿保险股份有限公司无锡市分公司

作为国有控股金融保险企业，无锡国寿勇担责任使命，在服务无锡市委市政府重大发展战略、支持实体经济、促进民生建设等领域，不断探索新方法并取得了阶段性成果。

新冠病毒肺炎疫情期间，无锡国寿积极配合地方政府做好抗击新冠病毒肺炎疫情工作，抓好常态化疫情防控，因时因势调整防控措施，切实守护广大客户、干部员工和销售伙伴“零感染”成果；凝聚党员骨干力量，成立百余人战时疫情防控志愿服队，下沉多个社区，提供志愿服务约8.6万次，服务居民25万余人次；全面做好服务保障工作，扩大“空中客服”队伍，优化提升寿险APP等“不见面”的保单保全服务，全天候提供理赔线上服务，主动为因感染疫情或因疫情受损的理赔客户开通绿色通道；公司还充分发挥保险保障优势，与市区其他5家寿险公司共同向全市10000名一线志愿者赠送每人50万元保额的意外险，用暖心行动为逆行者们提高安全风险保障。各支公司也分别向所在区域的防疫一线工作者及志愿者捐赠专属保险及各类防疫物资，专属保险总保额超100亿元，截至目前，已理赔42万元。

积极响应政府稳就业号召。持续人才兴司战略，狠抓队伍建设，通过人才招聘为政府缓解就业压力。截至9月底，公司共有从业人员7559人，其中销售人员6961人，通过公司提供的发展平台，实现了就业或再就业，不少业务人员已步入高收入人群，2021年公司代扣代缴销售人员个人所得税5017.41万元；今年上半年已为销售人员代扣代缴税金3258.62万元。

站在历史的新起点，无锡国寿将继续坚持以人民为中心，全面落实高质量发展要求，争第一、创一流，守初心、担使命，主动扛起央企责任，以更加奋进的姿态和坚定的脚步，为无锡经济社会的高质量发展书写更多国寿担当。



金口碑评选投票通道

